



Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος
Association of Industries in Thessaly and Central Greece

Κο ΘΕΟΔΩΡΟ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 37
10165 ΑΘΗΝΑ

20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021
ΑΡ. ΠΡΩΤ: 51

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή τα όσα ενδιαφέροντα ζητήματα αναπτύχθηκαν κατά τη διάρκεια της παρουσίας σας στην διαδικτυακή εκδήλωση του Συνδέσμου μας τη Δευτέρα 11/1/2021, και την σαφώς διατυπωμένη πρόθεση της Κυβέρνησης για τη στήριξη των εξωστρεφών επιχειρήσεων, θα θέλαμε να καταθέσουμε μια πρόταση, η οποία εκφράζει συνολικά τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, για την υποστήριξη των προσπαθειών διεύρυνσης της παρουσίας τους στις διεθνείς αγορές.

Ειδικότερα:

Όπως και εσείς γνωρίζετε, ένας μεγάλος αριθμός παραγωγικών – μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταβάλλει προσπάθειες και επενδύει, στο μέτρο των δυνατοτήτων του και υπό συνθήκες άκρως ασταθείς, για να ενισχύσει την παραγωγική του δυναμικότητα και να επεκτείνει την εξαγωγική του δραστηριότητα.

Ωστόσο, οι προσπάθειες αυτές, σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό, στερούνται ουσιαστικής υποστήριξης, λόγω του δυσμενούς επιχειρηματικού περιβάλλοντος, η λειτουργία του οποίου αποκαθίσταται σταδιακά, ως ένα βαθμό, λόγω της αδυναμίας πρόσβασης των επιχειρήσεων στην χρηματοδότηση από το τραπεζικό σύστημα, αλλά κυρίως, λόγω έλλειψης ουσιαστικών ανταποδοτικών κινήτρων.

Έχετε και εσείς διαπιστώσει τη σημασία της εξωστρεφούς οικονομίας και γνωρίζουμε ότι σχεδιάζετε τη λήψη μιας σειράς νομοθετικών πρωτοβουλιών και δράσεων για την υποστήριξη των εξαγωγικών επιχειρήσεων.

Υπό αυτό το πρίσμα, θα θέλαμε να σας προτείνουμε να εξετάσετε τη δυνατότητα θέσπισης ειδικών φορολογικών κινήτρων, που θα μπορούσαν να συμβάλουν ουσιαστικά αλλά και διαχρονικά στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των εξαγωγικών παραγωγικών επιχειρήσεων.

Μια ενδιαφέρουσα, κατά την άποψή μας, πρόταση, η οποία αποτελεί και αίτημα των επιχειρήσεων, είναι η νομοθέτηση της υπερέκπτωσης των δαπανών που συνδέονται με τις εξαγωγές.

Οι δαπάνες οι οποίες θα μπορούσαν ενδεικτικά να ενταχθούν στη συγκεκριμένη λογική αφορούν σε ένα ευρύ πεδίο που περιλαμβάνει, μεταξύ των άλλων, έξοδα και κόστη μισθοδοσίας, μάρκετινγκ και διαφημίσεων, κονδύλια συμμετοχής σε εκθέσεις, μετακίνησης προσωπικού, προώθησης πωλήσεων, εύρεσης και σύνδεσης με διεθνή δίκτυα διανομής, κόστη ασφάλισης, μεταφοράς ή και φύλαξης προϊόντων, δαπάνες απόκτησης πιστοποιητικών ποιότητας ή και σημάτων συμμόρφωσης κ.α.

Τα φορολογικά κίνητρα, που έχουν νομοθετηθεί για τις δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, σύμφωνα με το άρθρο 22 Α του Ν. 4172/2013, όπως ισχύει σήμερα, μπορεί να αποτελέσει μια πολύ καλή πρακτική υιοθέτησης και στη συγκεκριμένη περίπτωση, προκειμένου αφενός μεν να ισχυροποιηθεί η δυναμική των εξωστρεφών επιχειρήσεων και να βελτιωθούν οι εξαγωγικές τους επιδόσεις, αφετέρου δε να ενισχυθεί το ελληνικό πρόγραμμα παροχής φορολογικών κινήτρων, το οποίο στην πραγματικότητα υστερεί έναντι των περισσότερων χωρών τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και του μεγαλύτερου μέρους των χωρών μελών του ΟΟΣΑ, που υπολείπεται τόσο σε όρους φορολογικού οφέλους όσο και σε όρους ελκυστικότητας για τις επιχειρήσεις.

Αγαπητέ κύριε Υπουργέ,

Με τη βεβαιότητα ότι θα θελήσετε να εξετάσετε τη δυνατότητα υιοθέτησης της πρότασής μας, και να την εντάξετε στο ευρύτερο σχέδιο βελτίωσης των όρων λειτουργίας του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, είμαστε στη διάθεσή σας, για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση.

Με εκτίμηση



ΕΛΕΝΗ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ **ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ**
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ **ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**